



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年12月4日

發稿單位：政風室

發稿人：主任檢察官陳妍菽

聯絡電話：089-310180

臺東地檢署聯合司法機關訪視金崙地熱業者展現 政府澈底打擊妨害綠能發展犯罪，維護綠能產業健全 發展的決心

近期媒體報導關於綠能外商公司六年在台灣期間受到地方勢力及黑道勒索的新聞，行政院院長卓榮泰院長近期於立法院報告表示讓業者去面對這些不合理情事，公權力必須全面介入。臺東地檢署為深化司法機關與綠能產業的溝通交流，與法務部調查局臺東縣調查站、臺東縣政府政風處、財經處及警察局等組成聯合小組日前訪視金崙地熱業者，展現地檢署主動出擊、強化綠能業者對檢察機關、司法警察機關及行政機關等執行團隊的信賴，展現政府底澈底打擊妨害綠能發展犯罪，維護產業健全發展的決心。

臺東具有地熱潛力的地區包括延平、知本、金崙等，都是原住民族傳統領域，因此綠能業者提出建議認為宜建立公開、透明、公平的回饋金分配機制，並結合社區需求進行規劃，對於促進和諧發展至關重要。此外政府需要與部落、業

者進行充分溝通，建立信任關係，並制定合理的開發規範，減少對部落文化與生活的負面影響。

藉由此次聯合訪視小組與交流，表達政府在推動綠能開發過程中，關注不僅是技術與經濟層面，更包括社會與文化的平衡及資源的永續利用，也使綠能業者進一步對認識刑事法律所能提供之法律保護，幫助業者辨識商業經營的合法行為，有助於企業法令遵循與誠信治理，並強化業者對檢察機關與司法警察機關執法的信任。同時，主動蒐集業者在推動綠能產業時可能面臨的犯罪風險事件，暢通檢舉管道積極構建防範綠能犯罪的機制，有效且迅速打擊不法，促進國家綠能產業的永續發展。



綠能業者簡報金崙地熱現況



臺東地檢署聯合訪視小組與綠能業者意見交流



金崙地熱發電廠設施實地訪視



金崙地熱發電廠設施實地訪視